

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-88. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 194. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. AUGUSZTUS 30. KEDD.

ARA: 10 FILLER

Papen még egyszer összejött Hitlerrel Ma összeül a német birodalmi gyűlés, melyen kommunista asszonyképviselő elnököl, a 230 nemzeti szocialista pedig egyenruhában vonul fel

Berlin, augusztus 29. Hétfőn este Papen birodalmi kancellár és Hitler megbeszélést folytattak. A Wilhelm Strassén elterjedt hírek szerint Hitler és a birodalmi kancellár mai összejövele semmit sem változtat a politikai helyzeten. A nemzeti szocialisták megbeszélései nem jutottak előre. Hitler elutasító magatartása után Papen kancellár most már tisztán látja a helyzetet. A birodalmi gyűlés frakcióin belül olyan törekvések mutatkoznak, hogy az új birodalmi gyűlés elnökségét már kedden közvetlenül a birodalmi gyűlés megalakulása után válasszák meg. Ily módon akarják elérni, hogy a gyűlés akcióképes legyen s a birodalmi elnök tájékozódhasson a parlamenti helyzetről. Ez az óhajítás különösen a centrumon belül érezhető. Ennek előfeltétele azonban, hogy a nemzeti szocialisták beenyugodjanak. Zetkin Klára kor-elnökségébe. A birodalmi gyűlés centrum frakciójának ma délutáni ülésén az az óhajítás jutott kifejezésre, hogy a pártnak mindent meg kell kísérelnie az alkotmányos szabályok betartásának biztosítására. Papen birodalmi kancellár több miniszterével.

este felkereste az elnököt, hogy jelentést tegyenek.

Berlin, augusztus 29. A birodalmi gyűlés keddi első ülésén Zetkin Klára kommunista képviselőasszony fog, mint kor-elnök elnökölni. A 230 nemzeti szocialista képviselő egyenruhában akar megjelenni a gyűlésen.

Attól félnek, hogy a kommunista képviselő elnöklése miatt botrányra kerül a sor.

Az elnökválasztást csak az egyik legközelebbi ülésre tűzik ki.

Loebe elnök már nem számít arra, hogy újra megválasszák és el is bucsuzott a birodalmi gyűlés tisztviselőitől. Parlamenti szokás szerint a birodalmi gyűlés legnagyobb pártjából került ki a birodalmi gyűlés elnöke. A nemzeti szocialisták csak

a holnapi pártértekezleten határoznak, hogy kit jelöljenek az elnöki tisztségre.

Mindkét nagy párt arra törekszik, hogy

még a birodalmi gyűlés keddi délutáni megnyitására létrehozza a koalíciót.

mert csak ebben az esetben tudják megelőzni a birodalmi gyűlés feloszlását, — hivatkozással arra, hogy

létrejött a kormányképes többség.

Beavatott politikai körökben mind-

amellett meg vannak győződve arról, hogy Hindenburg elnök nem vesz tudomást a kormányképes koalíció megalakulásáról, hanem a centrum és a nemzeti szocialistapárt megegyezésére való tekintet nélkül

feloszlatta a birodalmi gyűlést.

KOALÍCIÓS TÁRGYALÁSOK.

Berlin, augusztus 29. A kora délutáni órákban döntő tanácskozás kezdődött a centrum és a nemzeti szocialisták között a Poroszországban alakítandó koalíció tárgyában. Azt hiszik, hogy a tárgyalások

eredményét még ma, de legkésőbb holnap nyilvánosságra hozzák.

PAPEN HITLER ELLEN.

Berlin, augusztus 29. Papen kancellár a parasztegyesületek szövetségének gyűlésén nagy beszédet mondott, melyben élesen állást foglalt Hitler hatalmi törekvéseivel szemben. Kijelentette, hogy a német kormány nem gondol az államforma megváltoztatására és megvédi az állam építő munkáját a pártbefolyások ellen. Bejelentette, hogy rövidesen két millárd márkát mozgósít a gazdasági élet talpraállítására.

Még mindig rejtély fedi Kenézy Lujza tragikus halálának körülményeit

A rendőrség a gyilkosság fellelvése alapján folytatja a nyomozást, de alapos bizonyíték nem merült fel a gyilkosság mellett

Egy rokon elégette a selyemzsinórt, melyen csüngve találták a holttestet

A sivatagi hőség alatt szenvedő Debrecennek szinte kivétel nélkül minden egyes lakosa páratlan izgalommal figyeli a rendőrség nyomozásának minden részletét, melyet a bünygyi osztály, Kenézy Lujza, illetve hivatalosan özv. dr. Kovács Gáborné tragikus halála ügyében folytat. Amikor a boncolás gyanus körülményeket állapított meg és a nyomozásba belekapcsolódott dr. Preinssberger Jenő vizsgálóbíró is, a rendőrség azonnal félre tette az öngyilkossági aktát, elvetett mindent ami az öngyilkosság mellett szólt és

a bünygyi osztály úgyszólván teljes apparátussal belekapcsolódott a nyomozásba, hogy a titokzatos gyilkossági gyanu minden egyes részletét felderítse.

Szombaton, vasárnap és hétfőn szünet nélkül folyták a kihallgatásokat a rendőrségen. Kihallgatták mindazokat, akik a legesekélyebb összeköttetésben, vagy ismeretségben állottak Kenézy Lujzával. Kihallgatták a házbélieket, kihallgatták olykor eljártak a Sámsoniút 12 sz. házba. Időközben jelentkezett Kenézy Lujza egyik rokona is, akit természetesen szintén kihallgattak. Szóval a rendőrség tökéletes s mindenre kiterjedő nyomozást folytatott, hogy ne maradjon tisztázatlanul a tragikus haláleset leg-

kisebb részlete legapróbb mozzanata sem. Ilyenformán a rendőrség munkája tisztázta Kenézy Lujza tragikus életének minden részletét és a maga sötét valóságában bontakozott ki az a szomorú tragédia, amelynek vége nem lehetett más, mint egy titokzatos és valószínűleg örökre rejtélynek maradó haláleset.

Meggyilkolták-e Kenézy Lujzát, vagy öngyilkos lett-e? Ez a kérdés izgatja most a debreceni közönséget, de ez a kérdés vezette mindvégig a rendőrség munkáját is. A nyomozás munkájáról, illetve annak állásáról a rendőrség még nem ad ki hivatalos jelentést de annyit mindenesetre meg lehetett állapítani, hogy kihallgatott tanuk sósága között egy sem volt, aki pozitívumot tudott volna mondani, amellyel valószínűsítette volna azt, hogy Kenézy Lujzát meggyilkolták.

Minden nyom, melyen a rendőrség elindult, elvezetett ugyan valakihez, de ezek közül senki vel szemben sem merült fel bizonyíték.

Megállapította a nyomozás azt, hogy Kenézy Lujzának nagyon sok férfi ismerőse volt, mert szerette a férfitársaságot, akik között elkártyázgatót, eltréfálgatót és keresve a szórakozást, a könnyű mámorot igyekezett magától távol tartani a család balvégzetének fel-

felbukkanó sötét árnyait. Ezeket a férfi ismerőseket mind sorra vette a vizsgálat, de egyikhez sem férhet a gyanu legkisebb árnyéka sem. Ezek a férfiak szívesen voltak a nagyműveltségű és rendkívül lebilincselő modorú Kenézy Lujza társaságában aki ha jól érezte magát, egyike volt a legszellemesebb csevegőknek.

A gyilkosság gyanújának az egyik alapja volt az a sok sértülés, amelyet a holttesten találtak.

Tény az, hogy a holttesten sok volt a külsérelmi nyom, de ezek semmi esetre sem bizonyítják azt, hogy Kenézy Lujza halála előtt bárkivel is dulakodott volna,

ellenben tény az, hogy a rendkívül finombőrű hölgyön a legesekélyebb érintés is nyomot hagyott. Kedvenc kutyái ráraglottak és a jól megtermett komondorok enyelgése, kedveskedése nyomot hagyott úrnőjük bőrén.

A nyomozás munkája arra is irányult, hogy

előkerítse azt a selyemzsinórt, amelyen csüngve találták a holttestet, amely azonban később eltűnt.

Ebből az eltűnésből is gyanút kovácsoltak, később azonban kiderült, hogy ez a gyanu is teljesen alaptalan volt. A rendőrségen ugyanis megjelent az elhunyt egyik ro-

A DEBRECENI
APRÓHIRDELTÉSE
MERT ERRE
A DEBRECENI

kona, aki kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy

Ő járt a Sámsoni út 12. szám alatti lakásban, ahol átnézett mindent és több apróságot, közte a selyemzsinórt is, elégette.

Igy aztán megoldódott ez a rejtély is. Senkit sem vezetett tehát semmiféle érdek, hogy eltüntesse a halálközeli selyemzsinórt.

A rendőrségre megérkezett egyébként a hivatalos boncjegyzőkönyv is. A boncjegyzőkönyv tartalmát ugyan hivatalosan nem közzé tették a sajtóval, amint azonban értesülünk, a boncjegyzőkönyv

sem állítja tényként azt, hogy Kenézy Lujzát meggyilkolták, — de valószínűsíti.

A rendőri nyomozás tehát nem produkált abszolút bizonyítékot a gyilkosság gyanújának alátámasztására. A kihallgatásokat a keddi nap folyamán előreláthatólag befejezi a rendőrség és az ügy iratait még aznap továbbítani fogják a vizsgálóbíróhoz. Dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró ezidőszereint vidéken tartózkodik, de kedden, legkésőbb szerdán hazatér Debrecenbe és azonnal tovább folytatja az eljárást a rejtélyes haláleset ügyében.

R. R.

A mezőcsáti választás eredménye

Purgly Emil 1985, Eckhardt Tibor 2082 szavazatot kapott. — Megpeticionálják a választást.

Vasárnap zajlott le a mezőcsáti kerületben a választás. Purgly Emil földművelésügyi miniszter és Eckhardt Tibor független kisgazdapárti jelölt között. Minden előzetes célzatos beállítás ellenére teljesen tiszta választás volt Mezőcsáton. Eckhardt pártja a szélsőséges kortézia minden eszközét megragadta és így a hatóságoknak a közrend és nyugalom érdekében kötelességük volt közbelépni, egyéb ként a választás teljesen simán és incidens nélkül folyt le.

A kerületben a délutáni órákig Purgly vezetett. Délután Eckhardt pártja minden erővel felhajtotta a szavazókat, kiket a szélsőséges agitáció állított az ő táborukba. Így következett be a végeredmény. — hogy Purgly Emil 96 szótöbbséggel kisebbségben maradt.

Hogy milyen éles volt a küzdelem, mutatja, hogy a kerület választóinak kilencven százaléka szavazott le. Összesen 4068 szavazatot adtak le, ebből Eckhardt Tibor 2082, Purgly Emil 1985 szavazatot kapott.

SZERTELEN IZGATÁS FOLYT A KERÜLETBEN.

Illetékes helyen a választás eredményéről a következőket mondták:

— A legpártatlanabban vezetett tiszta választás volt Mezőcsáton, amennyiben tiszta választásnak lehet nevezni azt, amikor az agitáció ideje alatt

az ellenzék részéről fékvesztett demagógia és lélekvasárlás folyhatik,

azon az oldalon pedig, amelyet alap talanul az erőszakoskodások vádjával szoktak illetni, úgy a hatóságok részéről, mint a miniszter határozott kívánságához képest maradéktalanul betartották a törvény rendelkezéseit.

— A legnagyobb mértékben sajnálatos, hogy

a beválthatatlan és meg nem valószínűsíthető ígérettel ügött ellenzéki korteskedés felburjázott a kerületben oly szertelen izgatást, amely csak a forradalmi idők jelszavainak végzetes rombolásaihoz hasonlítható.

Köztudomású az is, hogy az ellenzéki képviselők házról-házra jártak, egyenként dolgozták meg az embereket annak a politikának érdekében, amely csak így tudott győzni a nemzet sorsáért aggódó és a társadalom nyugalomát féltő irányzat felett.

— Már akkor vette kezdetét a minden korlátot elsöprő korteskedés, amikor még a kerület elhunyt képviselője a ravatalon feküdt s attól a perctől kezdve alkalmazták

sokszor a legválogatatlanabb fegyvereket.

Sértőhangú nyílt-levélen támadták a minisztert és nemlétező csendőri atrocitásokat kürtöltek világgá.

Erkölcsei értelemben véve ezért nem lehet sok értéket tulajdonítani az olyan eredménynek, amelyet a választók megtévesztése és elámitása szült.

Minek lehet másnak nevezni az olyan agitációt, mint amely adóeltörést, általános moratóriumot és ehhez hasonló lelkiismeretlen jelszavakat hirdet?

A mandátum érvényességéhez pedig kételyek férnek akkor, amikor azt, — mint ebben az esetben is —, felvett jegyzőkönyvek és bizonyítékok teszik megtámadhatóvá Nem fér kétség ahhoz, hogy ha csak a kormánypárti jelölt maga nem kívánja leszerelni hívei elhatározását,

a mezőcsáti mandátumot meg is fogják peticionálni.

— A párfőnyi többség pedig magában véve is mélyen szállítja ennek a kierőszakolt győzelemnek értékét.

Borbély-Matzky Emil, Borsod vármegye főispánja, aki a háromhetes választási kampány alatt állandóan lent tartózkodott a kerületben, vasárnap este kijelentette, hogy

levonja a konkurenciákat és felajánlja lemondását a belügy-miniszternek.

Eckhardt Tibor a mezőcsáti mandátummal második mandátumához jutott, miután lasjstromos szavazással a tavalyi általános választáson Miskolcon már mandátumot nyert. Véglegesen még nem döntött, de amint mondja, minden valószínűség szerint miskolci mandátumáról fog lemondani

s ez esetben a lasjstromon utána következő jelölt, Milotay István lesz Miskolc egyik képviselője.

Sedky pasa egyiptomi miniszterelnök Budapesten

Budapest, augusztus 29. Sedky pasa egyiptomi miniszterelnök hétfőn délután Budapestre érkezett. Félhét óra körül jelentkezett a kormányzóknál.

Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök este dinét adott Sedky pasa tiszteletére. Ebéd közben Károlyi Gyula gróf miniszterelnök a következő szavakkal üdvözölte Sedky pasa egyiptomi miniszterelnököt:

— Miniszterelnök Ur! Öszinte öröm-

mel és megleléssel üdvözölöm Nagy-méltóságodat hazánk fővárosában. Egyiptom mindig szívén viseli a jövőszony ápolását azokkal a nemzetekkel, amelyek úgy mint Magyarország, az emberi haladás előőrsei. Mint nemzetem hagyományainak éber őre, különös örömmel tölt el az, hogy Nagy-méltóságod itteni látogatásom tényében a nemes magyar nemzettel való szívélves kapcsolat tanujelét látja.

A francia gyermeknyaralató békétáborba bombákat dobtak

A sebesültek között három magyar gyermek is van.

Páris, augusztus 29. Az Etamps közelében felállított békétáborban, ahol a francia és külföldi gyermekek nyaraltak, tegnap ünnepséget rendeztek, amelynek során egy felállított emelvényen több hivatalos személyiség beszélt az említett gyermekekhez. Beszédük közben

az egyik szomszédos dombrol ismeretlen tettesek gyujtóbom-

bákat dobtak az emelvényre. A közönség körében, amely 400 gyermekből és kb. 2000 felnőttből állott, nagy sűrűzavar és ijedtség támadt. Többen égési sebeket és zuzódásokat szenvedtek.

A sebesültek között van három magyar gyermek is.

A gyujtogatóknak sikerült elmenekülni.

A magyar olimpiakonok lelkes fogadtatása Budapesten

Pelle István: Most érezzük, hogy nemcsak magunknak, hanem nemzetünknek szerzettünk dicsőséget.

Budapest, augusztus 29. A magyar olimpiakonok első csoportja hétfőn este érkezett meg Budapestre. A Keleti pályaudvaron fellobogóva várta az olimpiakonokat a nagyszámu közönség. Tízperces késéssel futott be a párisi gyorsvonat. Először Pelle István olimpiai kétszeres tornász bajnok szállott ki a kocsiából és amikor megjelent a kocsi ajtajában, ütemesen felcsattant a „Huj, huj, hajrá”. Utána egymásután tüntek fel a tornászcsapat tagjai, az atléták, birkozók. Lelkes éljenzéssel fogadták Bogen Ernát, aki a hölgy törvívóversenyben a 3. lett. Az olimpiakonokat a pályaudvar előtt felállított emelvényre vezették, ahol Lázár Andor, az OT Telnöke üdvözölte őket.

— Boldog az — úgymond —, akinek az Isten képességet és alkalmat adott arra, hogy hazájáért nagyot cselekedjék. Nagyot cselekedtetek a magyar hazáért nemcsak abban, amit a sport terén végeztek, hanem abban is, hogy visszaadtátok az önbizalmat ennek a nemzetnek. Áldjon meg az Isten benneteket azért, amit tettetek és most, amikor az egész nemzet kézzorítását adom át nektek, fogadjátok ezt hálánk jeléül, szives Isten hozott gyánánt.

Ezután Pelle István a magyar olimpiai csapat nevében mondott köszönetet.

— Szívvel boldogok vagyunk — mondotta —,

most érezzük, hogy nemcsak magunknak, hanem nemzetünknek szerzettünk dicsőséget.

A közönség lelkes éljenzéssel fogadta Pelle István szavait, majd Teleki Sándor grófnak fejezték ki az olimpiakonok köszönetüket. A rendőrszenekar Rákóczi indulójának hangjai mellett vonultak az olimpiai versenyzők az autók felé. A közönség vállára kapta Pelle Istvánt és úgy vitte az autógó. A pályaudvar környékén és a Rákóczi úton sűrűn állottak érdeklődők és mindenütt melegen ünnepelték a hazatért magyar olimpiai versenyzőket.

SANJURIO TÁBORNOK ÉS A FOGHAZIGAZGATÓ.

Sant Ander, aug. 29. Sanjurio tábornok megérkezése után a bűntetőteleg igazgatója elé vezették. Az igazgató kezét nyújtott a tábornoknak, majd amikor a tábornok csodálkozott ezen, így szólott:

— Nincs abban szégyen, ha kezét nyujtok egy becsületes embernek, akit a balsors juttatott ide.

CSÁKY IMRE GRÓF BIBOROS EMLÉKEZETE.

A debreceni katolikusok bensőséges ünnepséggel ülték meg hétfőn a Szent Anna templom építőjének, gróf Csáky Imre buboros, nagyváradi püspök 200 éves halál-ünnepét. A Szent Anna templomban ünnepélyes requiem volt, melyet dr. Lindenberger János apostoli kormányzó celebrált nagy segédlettel s ő mondott szentbeszédet is. A kóruson a Szent László Dlaegyület férfikara énekelte Kollwenz Rezső dirigálásával. A requiemre a görögkatolikusok Papp Gyula szentszéki tanácsos vezetésével körmenetben vonultak fel.

100 éve a jót ajánljuk...

Intézeti

kelengye

Fehérnemű

Paplan—Takaró

Matrác.

Kardos Lászlónál, Debrecen

Használatban a legolcsóbb.

MEGKEZDŐDÖTT AZ IRTÓ HADJÁRAT A CSOKONAI- SZÍNHÁZ PATKÁNYAI ELLEN.

Hírt adtunk már arról, hogy Kardoss Géza szinigazgató a színházi szezon megkezdése előtt irtó hadjáratra készül a patkányok és egyéb kártékony állatok kiirtására. Ezt a hadműveletet a szinigazgató a legteljesebb gondossággal és szigorúsággal akarja végrehajtani, hogy a jövőben senkinek se legyen kifogása.

Legutóbb körülbelül 60 levél érkezett Kardoss Géza szinigazgatóhoz a patkányok irtásával kapcsolatban. Tekintettel arra, hogy a legtöbb levél cím nélkül érkezett s így a szinigazgatónak nincs módjában írásban megköszönni az illetőknek az irtásra vonatkozó tanácsokat, ezúton köszöni meg a sok figyelmet és hasznos utasítást.

A színházban egyébként már teljes erővel megkezdődött a patkányirtás és az évad kezdetén patkánymentes színház fogja várni az új társulatot és a közönséget. A Kardoss Gézához intézett tömeges levelek azt bizonyítják, hogy a közönség részéről igaz és őszinte szeretet veszi körül a színházat és annak kiváló igazgatóját.

AZ ORSZÁGOS KÉZMŰVESIPARI KIÁLLÍTÁSRA KEDVEZMÉNYES ÁRU IGAZOLVÁNYOK KAPHATÓK AZ IPARTESTÜLETNÉL.

Már több ízben közöltük lapunk hasábjain, hogy az Országos Iparügyi Minisztérium szeptember havában rendezi meg a IV. Országos Kézművesipari Kiállítást, amelyre a kereskedelemügyi miniszter úr MÁV vasuti menetjegykedvezményt engedélyezett és pedig 33 százalékot. Az igazolvány a kiállításon való belépésre is jogosít. Az igazolvány ára 2.20 pengő. Az igazolványok az ipartestület hivatalában, a hivatalos órák alatt, 8-2-ig kaphatók, elsősorban iparosok részére, azonban, ha kimarad, mások is.

A ZENEKEDVELŐK KÖRE HÖLGBIZOTTSÁGA.

Életrevaló gondolatot valósított meg a Zenekedvelők Köre közgyűlése, mikor kimondta, hogy a Debrecenbe érkező előkelő zenei és más személyiségek fogadására hölgbizottságot alakít. A bizottság tagjai sorrend szerint egy egyszerű teán látják vendégül a külföldi vendégeket. Míg Budapesten a kormányzó urtól kezdve a magyar köztélet számos előkelősége fogadja a magyarság iránt szeretettel érdeklődő külföldieket, Debrecenben legtöbbször csak a kávéházi asztal mellett ismerkednek meg a debreceni viszonyokkal. Egyre több és több a francia, angol és amerikai kiránduló, aki Budapest után még Debrecenre is meglátogat és ebben a város fejllett zenekulturájának is nagy része van.

A magyar ügynek hasznos szolgálatot tesz tehát az a husz néhány ur-asszony, akik a Kör elnökségei: dr. Magoss Györgyné, Siposs Árpádné, báró Vay Lászlóné, dr. Hadházy Zsigmondné, dr. Vásáry Istvánné, Létay Lajosné, Fornét Béláné vezetésével fogják vendégül látni a külföldieket egy teán. A bizottság alelnökéül dr. Fráter Pálnét, titkárául dr. Nánay Bélát, jegyzőül Sz. Pogány Ilonát kéri fel a Kör.

A város idegenforgalmát jelentékenyen elő fogja segíteni ez a bizottság, mely az idegenforgalmi tanácsal és a várossal karöltve fog azon lenni, hogy a Debrecenbe érkező idegenek szeretetteljes fogadtatásban részesüljenek és megfelelő környezetben ismerjék meg a magyar vidék életét és kulturáját és a magyar zenét.

Harminckét pengőért ölt meg két asszonyt

Tudom, hogy felakasztanak, — mondta a gyilkos.

Két évvel ezelőtt történt az a bestiális rablógyilkosság, amelynek áldozata Krasnyánszky Józsefné 66 éves és Berta Jánosné 46 éves szolnoki asszonyok voltak. A gyilkosságot a tett elkövetése után következő nap fedezték fel és jelentették a rendőrségnek, amely erélyes nyomozást vezetett be a tettes kézrekerítésére, de minden hiába-
való volt, mert a tettesnek sikerült megmenekülnie és átszökni Romániába.

A rablógyilkosságban pár nappal ezelőtt szenzációs fordulat állt be. A rendőrkapitánysághoz ugyanis egy névtelen feljelentés érkezett, amelyben egy Császár József nevű román katonaszökevényt, aki a gyilkosság napján tünt el Szolnokról, gyanúsítanak a gyilkossággal. A névtelen feljelentő levelében elmondta, hogy Császár ismét Szolnokon tartózkodik és hazalásból tartja fenn magát. A rendőrség a levél alapján elrendelte Császár kézrekerítését, akit sikerült is elfogni.

Császár elfogatása után a rendőrség azonnal beismerte a borszalmat tettét. Minden részletesen elmondott sorozatos kihallgatása során. Mindössze csak a nevét nem mondta meg biztosan. Egyszer azt mondta, hogy Szakácsnak, másszor Kovácsnak, Bójtó Kálmának és Tamás Gáspárnak vallotta magát.

Az állítólagos Tamás Gáspárt, alias Császár Józsefet a szolnoki

rendőrségen tegnap délelőtt Budapestre kísérték. A kihallgatás előtt a gyilkossal több újságíró beszélt, akik előtt Tamás Gáspár elmondta, hogy vadházastársa, Weber Katalin felbujtására követte el a gyilkosságot. A gyilkosság részleteire vonatkozóan előadta, hogy a nevezetes éjszakán az ablakon keresztül beugrott Krasnyánszkynek lakásába.

Az öregasszony aludt, mikor a lakásba ugrott, de mikor odalépett az ágyhoz,

Krasnyánszkynek felült az ágyba, mire ő előrántotta kését és többször beleszúrta az öregasszonyba, majd a szobában tartózkodó Berta Jánosné úgy hasbarugta, hogy az azonnal meghalt.

Mikor végzett a két asszonnyal, a komótból 32 pengőt és több régi ékszer magához véve, elmenekült. Itt közbeszólt az egyik újságíró és megkérdezte a gyilkostól, hogy tudja-e, mi vár rá; mire az a halálfeletemetől eltorzult arccal remegve mondotta:

— Tudom. Felakasztanak. Hát érdemes volt azért a pénzért gyilkolni?

— Katinak kellett a 32 pengő, ő kért és én neki megadtam.

A bilinesbevert gyilkost, mivel már elérkezett az idő a kihallgatásra, két detektív bevitte a kihallgatást eszközölő rendőrszobájába, ahol megkezdtek ismételt kihallgatását.

Pécsi egyetemi tanárok súlyos afférja állítólagos nőverések miatt

Pécs, augusztus 29. Nagy feltűnést kelt Pécsen az a verekedés, amely az elmúlt este a pécsi nagytrafikban zajlott le. Óváry János dr. egyetemi bőrklinikai tanársegéd és Pásztor Gábor bőrklinikai tanársegéd, a női osztály vezetője összeverekedett.

Az incidens előzménye az, hogy az egyik pécsi hetilapban cikk jelent meg a bőrklinika állítólag uralkodó botrányos állapotokról. Az egyetemi tanársegédet támadó cikk

állítólagos bántalmazásokról írt, amely bántalmazásokat Pásztor Gábor dr. követte volna el a bőrgyógyászati klinikán megforduló női betegekkel szemben.

Pásztor azt hitte, hogy a cikk-

hez Óváry adta az információkat; vasárnap este találkoztak a királyucai korzón. Pásztor a vele sétáló két fiatalembernek sugott valamit, Óváry észrevett és bement a nagytrafikba. Pásztor Gábor utánament és sétabotjával fejbeütötte kollégáját. Óváry ököllel támadt bántalmazójára, dulakodás támadt, közben a trafikberendezést megrongálták. Végül a rendőrszem választotta őket szét, mindkettőt felírta és kihágás címén megindult eljárás.

Az ügynek egyébként lovagias folytatása is van. A hetilapban megjelent cikkel kapcsolatban pedig az egyetem rektora elrendelte a fegyelmet megelőző vizsgálatot. A rendőrség is vizsgálatot tett folyamatosan az elhangzott vádak tisztázására.

A vonat lépcsőjéről lelőtte a férj az udvarlót

Féltékenységi dráma az állomáson.

Budapest, augusztus 29. Hétfőn hajnalban halálosvégű féltékenységi dráma játszódott le a pestmegyei Mende község vasuti állomásán. Tápiószecsőrről vonaton utazott Győrre fel Lipták János gazda a feleségével. Ugyanabba a vagonba szállt fel Szegedi Jenő nykátai gazdálkodó. Lipták és Szegedi régi haragosak. Mindketten nős emberek, de kölcsönösen féltékenykedtek egymásra és ez most a vonaton véres drámában robbant ki.

Lipták és Szegedi utközben összeszólkoztak és hangosan veszekedtek. Már közeljárt a vonat Mende állomásához, amikor a veszekedés dulakodássá

fajult és Lipták kést rántott Szegedire. Eppen akkor futott be a vonat az állomásra. Szegedi leugrott a vonatról és az állomás felé sietett. Lipták utána rohant és a vonat lépcsőjéről három revolverlövést adott le Szegedire és mikor ez vértől borítva összeesett, egy negyedik lövést küldött utána. Mind a négy lövés talált és mire a vérben

fekvő Szegedire rohantak, az ember már halott volt.

Liptákot és feleségét az időközben odaérkezett csendőrök kihallgatták, de nem sikerült tisztázni a tragédia pontos részleteit. Liptáknét mint tanút hallgatták ki az ügyben, Lipták Jánost pedig őrizetbe vették és kihallgatták. A nyomozás gyors tempóban folyik a halálosvégű szerelmi dráma ügyében, amelyről értesítették a pestvidéki királyi ügyészséget is, mert lehet, hogy — miután löfegyverrel elkövetett gyilkosságról van szó — rögtönítélő bíróság elé állítják Liptákot.

PÁLYAZAT ALTISZTI ÁLLÁSRA.

A debreceni egyetem tíz altiszti állásra hirdet pályázatot és pedig egy szakasztisztai és kilenc másodosztályú altiszti állásra. Az állásra 42 évet még be nem töltött férfiak pályázhatnak. Az állások felerészét igazolványos altisztekkel töltik be. A szabályszerűen felszerelt kérvényeket e hónap végéig az egyetem rektoránál kell beadni.

SZEPTEMBER HÓ 5-ÉN RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉST TART AZ IPARTESTÜLET.

Az a rendkívüli súlyos és napról-napra türethetlenebbé váló helyzet, amelyben ma az iparosság van, az eddig csak helybelileg megrendezett demonstrációs nagygyűléseket országossá fejlesztette ki, hogy az ország különböző részeinek állásfoglalását összehajtsák és egyhangulag kinyilatkoztassák: ha szükség van az országnak az egyik legfontosabb pillérére, akkor adják meg a módot ahhoz, hogy meg is tudjon maradni.

E kérdésben az Ipartestületek Országos Szövetsége szeptember hó 12-én (hétfőn) délelőttre országos nagygyűlést hívott össze, amelyre meghívta a debreceni ipartestületet is. Városunk ipartestületének vezetősége amint kézhezvette a meghívót, azonnal rendkívüli előjárásági ülést hívott össze, amely tegnap este tartott ülésében foglalkozott a kérdéssel és egyhangulag kimondta, hogy a nagygyűlésen feltétlenül szükségesnek és kívánatosnak tartja a részvételt és hogy a kiküldetésnek nagyobb súlyt és jelentőséget adjon, még a budapesti nagygyűlés előtt rendkívüli közgyűlést hív egybe.

Az előjárásági az Ip. O. Sz. hat pontját — egy kivételével — magáévá is tette. Sőt azt a kontárkérdéssel kibővíteni kívánja.

Az előjárásági határozata alapján összehívandó közgyűlésnek a budapesti nagygyűlésen kívül más tárgysorozata is lesz és a következő meghívó lett e kérdésben kibocsátva:

„Meghívó a debreceni Ipartestületnek f. évi szeptember hó 4-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor saját disztermében tartandó rendkívüli közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. A f. évi szeptember hó 12-én Budapesten tartandó iparos nagygyűlés tárgysorozatának megbeszélése és kiküldöttek delegálása. 2. Az iparosság bevonása a téli inségakcióba. 3. A lemondás folytán megüresedett előjárásági rendes és póttagsági helyek betöltése a szakosztályok vonatkozó jelölése alapján és egy számvizsgáló választása. A rendkívüli közgyűlésre az Ipartestület tagjait ezután hívja meg és kéri teljes számú megjelenésüket a Debrecenben 1932. évi augusztus hó 27-én tartott rendkívüli előjárásági ülésekből Vági István ipartestületi elnök.”

Butorvásárlás alkalmával
forduljon bizalommal a FAIPAR-hoz, Rákosi Jenő u. 4. sz.

Más helyet és más nevet az embervásárnak

A mezőgazdasági bizottság ülése. — Az eddigi piaci rend fenntartását kívánják. — A hortobágyi pásztornép szerepeltetése ellen. — A hidivásárok időpontja körül.

A mezőgazdasági bizottság Jóna István elnöklésével vasárnap ülést tartott a városházán, melynek napirendjén több fontos ügy szerepelt. Így többek között Eöry István azt az indítványt terjesztette elő, hogy

az ugynevezett embervásárt a Kisállomás környékéről helyezték át az Arany János uca és a Miklós uca közötti területre

amely a Külsővásártér egy részét képezi. A bizottság magáévá tette az indítványt s olyan értelmű kérelmet terjeszt a városhoz, hogy ezt a területet kerítse körül és építessen oda barakkokat. A mezőgazdasági bizottság ilymódon is meg akarja akadályozni, hogy

a gazdasági munkások közé lelkiismeretlen agitátorok férközzenek s őket meggondolatlan tettekre izgassák.

Az embervásár áthelyezésével kapcsolatosan Vásáry József felsőházi tag kifogást emelt ennek az intézménynek az elnevezése ellen. Szerinte az »embervásár« elnevezés minden tekintetben korszerűtlen és bizonyos tekintetben sértő is az emberi méltóságra. Javasolja, hogy

új és megfelelő elnevezést adjon a város a mezőgazdasági cselédék elhelyezkedési piacának.

A bizottság magáévá tette Vásáry József indítványát, majd a tojás- és baromfikereskedők ismeretes akciójára került a sor. Mint tudvalevő ugyanis, a debreceni tojás- és baromfikereskedők legutóbb terjedelmes beadványt nyújtottak be a városhoz. Beadványukban azt kérték, hogy mivel vidéki árusok is befurakodtak a termelők közé s gátolják az egészséges árkialakulást, a jövőben a tojás- és baromfikereskedők a termelőkkel együtt a Rákóczi ucai piacon árusíthassanak.

A bizottság végül is úgy határozott, hogy nem teszi magáévá az említett beadványt, hanem az eddigi állapot fenntartását javasolja a városnak. A bizottság ugyanis arra az álláspontra helyezkedett, hogy a kereskedők és termelők együttműködése az adott helyzetben nem válna a fogyasztóközönség előnyére.

A továbbiakban a mezőgazdasági bizottság állást foglalt Békésvármegye egyik átirata mellett, melyben a törvényhatóság a magas bel- és külföldi kamatok csökkentését, a kényszerégyességi eljárás módosítását, valamint az iparcikkek árának a mezőgazdasági termékek árával való arányosítását kívánja. A bizottság javasolja a városi gazdasági bizottságnak, hogy támogassa ezt az átiratot és hasonló szellemű felíratra tegyen javaslatot a közgyűlésnek.

A gazdasági bizottság már többször óvást emelt amiatt, hogy a dohányjövődék az ugynevezett

mezőgazdasági munkásdohány (kapadohányt) 100 gramonként 20 fillérről 44 fillérré drágította.

Ez a nagymérvű drágítás rendkívüli mértékben sújtotta a mezőgazdasági munkásokat, akiknek a dohányzás igazán életszükséglet. A mezőgazdasági bizottság a vasárnapi ülésén olyan értelmű határozatot hozott, amely szerint indítványozza a város törvényhatósági bizottságának, hogy

irjon fel az illetékes minisztériumhoz a kapadohány régi árának visszaállításának érdekében.

A vasárnapi ülés egyik igen érdekes pontja volt

a hortobágyi pásztornép szerepeltetésének az ügye.

Legutóbb ugyanis többször megtörtént, hogy a hortobágyi pásztornép filmfelvételeknél közreműködtek, sőt állítólag a »Gyöngyös bokréta« című népies játékban is fel léptek. A bizottságban Jóna István kifogásolta ezeket a szerepeltetéseket, melyek elvonják a pásztorkat a hivatásuktól. Eppen ezért a bizottság olyértelmű javaslatot hozott, amelyben felkéri a polgármestert, hogy

a jövőben tiltsa meg a hortobágyi pásztornép szereplését, egyben utasítsa az illetékes tényezőket, hogy ilyen szereplésre senkinek se adjanak engedélyt.

Egy másik érdekes pontja volt a vasárnapi ülésnek a hortobágyi hidivásár ügye. Mint tudvalevő, ugyanis Kaba képviselőtestülete legutóbb azzal a beadvánnyal fordult az alispáni hivatalhoz, járjon közbe, hogy

ezentul ne essen össze a szeptemberi hortobágyi hidivásár és a kabai országos vásár időpontja,

mert ez Kaba községnek igen nagy kárt okoz. Az idén a két vásár időpontja szintén összeesik. Az őszi hidivásár ugyanis szeptember 7-én, szerdán lesz, de ugyanekkorra tüzték ki a kabai országos vásár időpontját is. Az ilyen ellentétek kiküszöbölése végett a bizottság olyanértelmű javaslatot terjeszt Debrecen városához, hogy a jövőben a nyári hidivásárt június 20. napját követő kedden, az őszi hidivásárt pedig a szeptember 14. napját megelőző keddre tűzzék ki. Így azután nem fog egybeesni a hortobágyi hidivásár és a kabai országos vásár.

„Jánost a szovjet-terroristák elfogták“ táviratozták Hajduszoboszlóról Debrecenbe

Rendkívül titokzatosnak és homályosnak látszó ügyet igyekeznek kibogozni a budapesti és a debreceni rendőrség együttes nyomozása. A nyomozás középpontjában egy néhány szóra terjedő táviratot áll

és ennek rejtélyét igyekeznek megfejteni.

A debreceni rendőrségnek tudomására jutott, hogy a minap a hajduszoboszlói postán — Temesvári Gerő névre a következő szövegű táviratot küldték Debrecenbe:

»Jánost a szovjetterroristák elfogták és Nagyrad felé viszik.«

A debreceni rendőrség nyomban érintkezésbe lépett a hajduszoboszlói hatóságokkal és megindult a vizsgálat annak tisztázására,

ki adta fel a sürgönyt és mit jelent a rejtélyes szöveg.

A nyomozásba bekapcsolódott a budapesti rendőrség is és remélik, hogy rövidesen tisztázódik a különös távirat ügye.

Utóhangok az iparosok és kereskedők kiállításához

Nem akarunk ünneprontók lenni, mert ha nem tartott volna bennünket vissza az a szigorú önkritika, ami minden gesztionkban csakis a közérdeket szem előtt tarva irányít úgy már a megnyitőünnepségekről írt beszámolóinkban meg kellett volna az alábbiakat írunk.

Két jellemző eset. Az egyik a kereskedelem és ipar pártolására hivatott testület, a másik a szent és sérthetetlen bürokrácia nagyobb dicsőségére legyen itt megeőrkítő.

Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a

Merán-szállóban

Berlini tér 7. (Nyugatinál)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szálloda.

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem.

Szobák 4 P. Pensiók 7.50 P-től

Egy ágy nál 10%, két ágy nál 20% engedmény a lap olvasóinak.

ve. Tanulságos eset mindkettő.

Az iparosársadalomnak azok a lelkes vezetői, akik nemcsak a magok szaktársait, de igen helyesen a debreceni kereskedők egy részét is megszervezték arra, hogy egy őszi vásár keretében a közönség elé álljanak a kereskedelmi és iparkamarához beadvánnyal fordultak. Beadványukban elmondották, — hogy azt az ezüstkoszorút, amelyet két esztendőn keresztül megszereztek a debrecenieknek s a melyre a kamara is minden biztonnyal roppant büszke, meg akarják sédeni, sőt az aranykoszoru elnyerésére is teljes elszántsággal készülnek. Ennek lehetővé tétele céljából kiállítást rendeznek az Arany Bikában, hogy annak várható jövedelméből a fővárosi kiállítási költségek egy részét fedezhessék. A tetemes kiadások másik részét mindenki saját tehetősége szerint maga fedezi, de hogy ez az egy-egy iparosra eső rész mentől kisebb legyen, kérték a kereskedelmi és iparkamarát, hogy erre a célra bizonyos — összegszerűleg meg sem nevezett — támogatást szavazzon meg.

A válasz: költségvetési fedezet nincs. Tisztelettel kérdezzük, milyen módon állítják össze a kamara költségvetését, amelynek fedezete a kereskedők és iparosokra kivetendő és tőlük beszédendő járulékok, ha egy ilyen egészen kiváló alkalomra, amikor a debreceni ipar

nevét kell az ország iparosainak nemes versengése közben megvédeni, egyetlen vörös rézkrajcár sem jut. Ellenben más, egyéb, kevésbé fontos célokra ezek mennek éveken keresztül és mennek el ma is. Mert kevésbé fontosnak kell tartanunk sok minden egyebet, ha erre az igen fontos, mondhatnánk létkérdésnek számító küzdelemre nem jut egyetlen fillér se, abból a pénzből amelyet magok az iparosok izzadnak ki kereskedőtársaikkal egyetemben.

A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamarának ehhez a határozathoz nem fűzünk további kommentárokat. Mindenki maga megalkothatja arról véleményét.

Arról nem is beszélünk, hogy a fővárosi kiállításon való részvétel kezdeményezése és irányítása nem egy tiszteletre méltó iparosztársaság, hanem magának a kamarának feladatköre lett volna.

A másik eset a következő: Altlános feltűnést keltett, hogy a megnyitőünnepségen a város nem képviseltette magát. Mára megállapítást nyert, hogy a város iparkamarájára számára a szombati megnyitóra küldött meghívó szabályos iktatás után hétfőn jutott az illetékes iparkamarai biztos kezébe.

A bürokráciának ehhez a példányához szintén nem kell kommentár. Nem győzünk azonban eléggé csodálkozni azon, hogy az arra illetékesek a lapunk hasábjain megjelent cikksorozatok alapján nem tartották szükségesnek a dolog iránt meghívó nélkül is érdeklődni.

A jövőben pedig szolgáljon ez az eset tanulsául arra, hogy a város és egyéb hivatalokhoz befutó iktatásra és a bürokratikus útvesztőben való eltűnésre szánt napi aktualitáshoz akkora egy napi élet követelményeivel ismerős és azokban járatos tisztviselő »sorokívil« jelzéssel lássa el és annak azonnali elintézéséről gondoskodjék.

Ezeket az utóhangokat nem lehetett elhallgatnunk a köz jól felfogott érdekében.

Vasárnap bezárult a debreceni iparkiallítás és őszi vásár

Vasárnap bezárult a debreceni iparosok által az Arany Bika dísztermében rendezett nagyszabású kiállítás és őszi vásár. Vasárnap is több ezer főnyi közönség látogatta a kiállítást és teljes elismeréssel adózott a debreceni iparosok szép teljesítményéért. A divatbemutatóra zsúfolásig megtelt a nagyterem és ez volt a kiállítás utolsó aktsusa.

Este már becsomagolták az árukat és az országos kiállításra szánt tárgyakat viszik Budapestre, ahol remélhetően megvédik s véglegesen hazahozzák a debreceni iparosok által már két ízben megnyert ezüstkoszorút.

Anny kalapszalonn (Csapó u. 1.) az őszi vásár divatbemutatóján nagy feltűnést keltő legújabb kalapmodelleket mutatott be. A divatbemutató kényes izlésű hölgyközönsége nagy elismeréssel nyilatkozott a legújabb ANNY modellekről, amelyek a multból is jól ismert decens és előkelő formákon és szolid kivitelűen kívül olcsóságukkal is magával ragadták a közönséget.

A kiállítás egyik legnagyobb szenzációja volt az ANNY kalap és a budapesti kiállításon is részt fog venni.

Az Iparos Dalegylet közgyűlése

Csomor Gyulát választották meg elnöknek.

A Debreceni Iparos Egyesület az alapító és működő tagok nagy érdeklődése mellett rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a lemondás folytán megüresedett elnöki tiszttség betöltése felett határoztak.

Forgách Kálmán dalegyleti örökös főjegyző hosszabb beszédben vázolta a rendkívüli közgyűlés összehívásának okait. A közgyűlés mély sajnálattal vette tudomásul Besseney Gyula elnök lemondását és négyéves működésével elért érdemeit jegyzőkönyvben örökítette meg.

A közgyűlés azután egyhangulag és eddig csak ritkán tapasztalt lelkesedéssel Csomor Gyula törvényhatósági bizottsági tagot választotta meg a dalegylet elnökévé, aki szép és lelkes hangú beszédben köszönte meg az iránta megnyilvánult bizalmat, kijelentvén, hogy mindenképpen igyekezni fog a nagy elődök méltó utódja lenni és egyetlen vezérével van és lesz: becsülettel dolgozni a dalegyletért. »Ünnepélyes ígéretet teszek arra — ugymond — hogy azt az igaz szeretetet és lángoló lelkesedést, amit ti kölcsönöztek nekem, legjobb embri akaratommal az Iparos Dalárda javára gyümölcsöztetni fogom és arra fogok törekedni, hogy teljes békesség maradjon a dalkör falai között. Ha valamikor szükség volt a szeretetre, békességre és összetartásra, most még százszorta nagyobb szükség van a mostani nehéz időkben, mikor nem tudjuk, hogy mit hoz a holnap. Végül kijelentette, hogy a felajánlott elnöki tisztséget elfogadja.

Percekig tartó tetszésnyilvánítás fogadta az új elnök beszédét, majd Pirós József timármester köszönte meg a dalkör által vele szemben megnyilvánult bizalmat, mellyel őt már márciusban alelnökké választották. Az új elnököt és alelnököt Forgách Kálmán örökös főjegyző üdvözölte a dalegylet összességének nevében és ezután a Himnusz elénekülésével a közgyűlést végetért.

Ötven erdélyi turista jön Debrecenbe

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztagja szombat este fogadja az Erdélyi Turista Egyesület turista tagjait, akik két turakocsin körülbelül ötvenen érkeznek Debrecenbe városunk megtekintésére.

Szeptember 3-án, szombat este 8 órakor társas összejövetel a debreceni turista osztag klubhelyiségében, ahol az Erdélyi Turista Egyesület átadja a debreceni osztagynak emlékszlóját annak emlékére, — hogy az elszakítás óta ez az első csoport az Erdélyi Turista Egyesület kebeléből, mely turaútra indult Magyarországra és Debrecen az első város, ahol turistatestvérekkel találkozhatnak. Ez alkalommal szeretettel felhívjuk összes turistatagjainkat, azok családtagjait, úgy-szintén a turistaszeg kedvelőket és az Erdélyből menekülteket, hogy erdélyi turistatestvéreinket minél többben és szeretettel fogadjuk. Vas-csora nem kötelező.

Az erdélyi turisták érkezése szombat este 5-6 óra között a Hungária kávéház elé. Debrecenből indulásuk vasárnap reggel tura kocsikkal az egri kongresszusra.

Vigszínházban

„Hindu siremlék”,
Előadások: 7 és 9 órakor.

Urániában

„A legszebb tangó”,
Előadások: 7 és fél 10 órakor.

A halálon túl is megmaradó cserkésztestvériség

Elhelyezték a Finnországból való rögöket Debreczeni Ferenc sírján.

Lélekemelően szép ünnepélyt rendezett a Magyar Cserkészszövetség IX. kerülete elhunyt nagyevű elnökének, Debreczeni Ferencnek emlékeztére abból az alkalomból, hogy a Magyar Cserkészszövetség külügyi titkára Átányi István egy marék rögöt hozott a finn cserkésztestvérek hazájából Debreczeni Ferenc sírjára.

Debreczeni ugyanis cserkészfiúkkal kint járt a finn szövetség táborába és ott meleg barátságot kötött a finn cserkésztestvérekkel, akik Átányi külügyi titkár útján értesültek tragikus haláláról.

Kivistó tanár — a finn cserkészek egyik vezetője — a halálon túl is megmaradó cserkésztestvériség és szeretet kifejezéséül küldte hazájának Finnországnak egy kis rögöt Debreczeni Ferencnek a sírjára, akihez különben baráti kapcsolatok is fűzték.

A finn testvériség e szép bizonyítékának elhelyezése alkalmából tartotta a IX. kerület vasárnapi gyönyörű ünnepélyét.

Az ünnepség reggel 8 órakor a Kossuth ucai templomban megtartott Istentisztelettel kezdődött, amelyen a Cserkészszövetség képviselőjében Átányi István titkár is megjelent, valamint a debreceni cserkészkerület vezetői és a csapatok szép számmal.

A közének után Mezey Béla lelkész, a IX. kerület főtitkára tartott a bibliából vett idézet alapján magasszárnyalású mély hatást keltő beszédet, amelyben hangoztatta, hogy nem gyászistentiszteletre gyűltünk össze, hanem emlékezni Debreczeni Ferencre, aki a cserkészek között a legjobb munkát végezte. Életét a cserkészeknek szentelte s azoknak igazi eszményképe volt.

Ezután a cserkészek kivonultak Debreczeni Ferenc Kossuth ucai temetőben lévő sírjához, ahol Átányi titkár eleget téve a finn testvérek kérésének, Debreczeni sírjára helyezte a magával hozott kis rögöt.

Mint mondotta, kétszeresen szabad földből hozta a szabad Finnországnak a földjéből és egy olyan csapat zászlójának a tövéből, amelyik örök szolgálatot fogadott Istennek, mert szerintük ez a legnagyobb szabadság.

Beszéde után némán tisztelgett Debreczeni sírja előtt.

Ezután a IX. cserkészkerület korszoruját Rábold Gábor ügyvezető titkár költői szárnyalású szép beszéd keretében helyezte el, megemlékezvén Debreczeni Ferencről, akinek sírjánál némán tisztelegve áll most a legkisebb cserkészapród és a legvénebb öregcserkész is.

— Korán ragadt el, — mondotta többek között — a halál kérelhetetlen szele fájó és mély sebet ütve szívünkön. Életedben igaz jó munkát végeztél, anélkül, hogy a

sikert és dicsőséget kerestél volna. Pusztán csak a szebb jövőért, a magyar fajért dolgoztál és lelkedet soha sem kísértette a feltűnés utáni

vágy. Ezért tudtad Te a legjobb munkát végezni, ezért élsz minden cserkész lelkében örök eszményképen.

— E sírhalom csak porhüvelyedet takarja, de Te bennünk élisz és velünk dolgozol tovább, lelked száz és ezer atómra bomolva él a cserkésztestvérek lelkében, akik itt e sírnál megfogadták, hogy megkezdett munkádat folytatják tovább és mindent elkövetnek, hogy a Te jó munkádat igaz diadalra juttassák.

A lélekemelő szép ünnepély ezután a Himnusz hangjaival véget ért.

Kiss Lajos.

Az epreskerti öreg csordás borzalmas halála

Felöklelte, majd halálra taposta egy megvadult bika. — Halálos szerencsétlenség a városmajorban.

Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap a városmajorban, az epreskerti repülőtéren mellett. Egy megvadult bika felöklelte és megtaposta az egyik öreg csordást, ki még aznap belehalt sérüléseibe. A halálosvégű szerencsétlenségről munkatársunk az alábbiakat jelentette:

A városmajorban tavasz óta őrizte a teheneket Miskolczi János hatvanöt éves csordás, aki a Téglás kertben, a Szepesi uca 90. szám alatt lakott. Csaknem állandóan kint tartózkodott a csordával és gondosan őrizte a rábizott jószágokat. Vasárnap szintén a jószággal foglalatostkodott, amikor dél tájban arra lett figyelmes, hogy a közelben legelésző Lucifer nevű bika, megvadult, kitért a saját legelőjéről és üldözőbe vette a teheneket.

Miskolczi János erre kapta a botját és el akarta kergetni a megvadult bikát, amely a városé volt. Vakmerően az állat elé állott és felemelte a botját, hogy visszatérésre bírja. Lucifer azonban most nem respektálta a csordást s a szószoros értelmében legázolta Miskolczi Jánost, akit aztán a szarvával is felöklelt. A szerencsétlen em-

ber ordítására csakhamar többen a helyszínre szaladtak és elzavarták a megvadult bikát. Közben Miskolczi eszméletét veszítette és ájultan feküdt a földön. Az Epreskertből telefonon értesítették a mentőket a súlyos szerencsétlenségről.

A mentők pillanatok alatt a helyszínen termettek és első segélyben részesítették az eszméletlen embert majd beszállították a sebészeti klinikára. Az orvosok azonnal kezelés alá vették Miskolczi Jánost, de segíteni már nem tudtak rajta. A megtaposott ember ugyanis belső vérzést kapott és alig néhány óra múlva, vasárnap délután sérüléseibe belehalt. Az öreg csordás nem nyerte vissza eszméletét s így kihallgatni sem lehetett.

A megrázó szerencsétlenségről még vasárnap jelentést tettek a városgazdai hivatalnak, amely viszont az ügyészségnek és a csendőrségnek jelentette a borzalmas halálesetet. Tekintettel arra, hogy a tanuk vallomása szerint Miskolczi János haláláért nem terhel senkit felelősség, a kir. ügyészség a holttest eltemetésére megadta az engedélyt.

Olcsó aldunai utazás

A világ egyik leggyönyörűbb panorámája, legfelejthetlenebb vízi útja az, amely a Dunán a Vaskapuhoz és Orsovára vezet.

A világ egyik legszebben fekvő paradicsoma Herkules-fürdő. Ezekre a helyekre vízi el olvasóinkat a Magyar Orvos című budapesti előkelő orvosi szaklap. Ez a szaklap már régebben foglalkozik utazások rendezésével és azt hisszük, hogy olvasóink részére felejthetetlen élmény lesz egy olyan előkelő társadalmi osztállyal, mint az orvosi, együtt utazni és megtekinteni az Aldunát.

Indulás szeptember 4-én este Budapestről hajón, érkezés szeptember 11-én délben, ugyancsak hajón Budapestre.

A társaság szeptember 6-án érkezik Orsovára, ahonnan vonat viszi őket Herkulesfürdőre, Herkulesfürdőn tartózkodnak három napig, tehát egészen 9-ig. Szeptember 9-én indulnak vissza hajón és 11-én érkeznek Budapestre. A kirándulás tehát 8 teljes napot vesz igénybe és ez a 8 napos kirándulás elképzelhetetlenül olcsó, csakis az orvosok nagy összeköttelése révén volt így megrendezhető.

Kétféle kategória van, aszerint, hogy valaki a hajón kétszemélyes külön kabinban akar-e utazni (férj és feleség), vagy két férfi, vagy két nő, vagy pe-

dig csak hálólhelyet bérel, ami természetesen éppen olyan jó, de nem kétféle, hanem többen vannak egy kabinban, külön férfiak, külön nők.

Az első kategóriában (külön kabin) a kirándulás ára 8 teljes nap étkezéssel, utazással, herkulesfürdői tartózkodással, minden mellékkiadással együtt 137 pengő.

A második kategóriában (hálólhely) étkezéssel, utazással, herkulesfürdői tartózkodással, minden mellékkiadással együtt 117 pengő.

A Magyar Orvos szerkesztősége és kiadóhivatala garantálja, hogy ezen az összegeken kívül személyenként maximum 10-15 pengő mellékkiadás lesz, de esetleg még erre sem kerülhet a sor.

Jelentkezzünk azonnal, mert a kirándulás — mint fentebb közöltük — már szeptember 4-én kezdetét veszti.

Jelentkezni a következő helyen kell, ahová egyszermind a résztvételi díj nyomban elküldendő:

Magyar Orvos szerkesztősége és kiadóhivatala, Budapest, IV., Petőfi Sándor uca 7. (Dr. Forbáth Sándor főszerkesztő címén.)

Mindennemű felvilágosítással a Magyar Orvos kívánságra levélben nyomban szolgál.

**Iskola és tornacipő
legolcsóbb
Gállná!, Kálmán-lér 3.**



Időjárás

A debreceni egyetem följázi intézete jelentéi augusztus 29-én:

Időjárásunk meleg és száraz jellegét az elmúlt napokban is megtartotta. A hőmérséklet további emelkedését semmi sem zavarta meg és így ennéka legmagasabb értéke napról-napra emelkedve vasárnap meghaladta a 30 C fokot és hétfőn 31.4 C fokot ért el. Nagyobb tömegű felhőzet csak estefelől vonult fel nyugat felől. A légnyomás tovább süllyedt. A tengerszintre redukált értéke 760.9, este 759 mm volt. Esti hőmérséklet 21 C fok.

Prognózis: Felhősebb, de még meleg idő várható, legfeljebb csak jelentéktelen csapadékkal.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak szolgálatot: „Megváltó” Piac u. 18. — „Aranyegyszaru” Kossuth u. 8. — „Magyar Korona” Péterfia u. 10. — „Arany János” Csapó u. 66. — „Szent Háromság” Homokkerti.

— A debreceni Homokkerti Sport Club kultúrdeputánja. A debreceni Homokkerti Sport Club nagyszabású kultúrdeputánit fog tartani folyó évi szeptember 4-én, vasárnap. Ez alkalommal fogja búcsúztatni a sportklub volt vezetőjét, a népszerű „Cszijjét”. Műsora és kitűnő szereplői révén előreláthatólag a legnagyobb erkölcsi sikert fogják elérni és a búcsúestély öröklék felejthetetlen marad a publikum számára.

— Beiratás német tanszakra iskolás gyermekeknek a szeptemberben kezdődő tanévre. Tandíj 6 P. Piac uca 34., III. 12. Német Gyermekekothon.

— Az osztályorszájáték tegnapi húzásán 15.000 pengőt nyert: 3903. 10.000 pengőt nyert: 67422. 4000 pengőt nyert: 75485. 2000 pengőt nyertek: 15395 34363 42660 54027 63849 66122. 1000 pengőt nyertek: 17741 24007 41953 43728 45472 49321 50188 78987. 800 pengőt nyertek: 15182 15486 30607 39215 70232 83452. 600 pengőt nyertek: 13091 24282 35927 42541. 500 pengőt nyertek: 9805 12334 12567 13595 13917 37583 40000 46815 49871 58143 63034 66345 68210 73834. 400 pengőt nyertek: 233 1488 5018 5386 7836 12533 12931 15396 17749 17975 19470 23509 23572 40165 41183 41733 45044 46856 47369 53616 53787 58446 60017 60566 63497 65255 68035 72668 81075.

— Sok a kerékpáros baleset. A kerékpárok eddig legfeljebb csak lopások alkalmával szerepeltek a krónikában, most azonban sorozatos balesetek révén beszéltetnek magukról. Deák I. István kerékpáros rendőr tegnap este kerékpárjával megcsúszott és esése következtében súlyos zúzódásokat szenvedett. — Friedrich József szállímgári alkalmazott a Csapó u. 43. sz. ház előtt zuhant le a kerékpárjáról és a karján, vállán szenvedett sérüléseket. A sort Kardos Gyula 16 éves kislánya zárta le, akit a változatosság kedvéért egy kerékpáros ütött el. A sérülteket a mentők költözték be és a lakásukra szállították őket.

— Baleset a temetőben. Különös baleset érte tegnap a Kossuth ucai temetőben Pálfi Sándor 18 éves napszámost, aki a Beresényi u. 64. sz. alatt lakik. A temetőn ment keresztül és útközben egy kiálló kőben megbottlott. Esés közben a karja nekivágódott egy fejjának és úgy megütötte, hogy súlyos zúzódásokat szenvedett, amelyeket a mentőknek kellett bekötözni.

Svelts-palotában tekintse meg

a posztóház FELDHEIM IMRE szenzációs őszi kirkatait!

Zárt tárgyalás Nagy József százados bünpörében

A sikkasztással vádolt Nagy József százados bünpörében hétfőn volt a tárgyalás harmadik napja. A honvédtörvényszék ezúttal is zárt ülésben tárgyalta a szenzációs bűnügyet, noha hétfőn már sor került a perszédekre is. A tárgyalás lefolyásáról természetesen semmit sem közölhetünk, csupán annyit, hogy kiszivárgott hírek szerint az ítélet kihirdetése kedder várható. Jogászi körökben bizonyosra ve-

szik, hogy az ítélet kihirdetése nyilvános ülésen fog megtörténni, mert a törvény csak a nagyon kivételes esetekben rendelkezik úgy, hogy az ítélet, illetve annak indoklását zárt ülésben ismertesse a bíróság. Még ebben az esetben is közölni szokták az ítélet merítumát a sajtóval, melynek kötelessége az eseményekről tájékoztatni a közönséget.

— Krékpárlópas. Lovas Károly honvédszakaszvezető feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a nagyrdai katonai tiszti tennispályáról Nimród gyártmányú kerékpárját ellopta. A lopás ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

— Polgár Lajos higiénikus, modern uri- és nőifodrászata a Svelts bérpalotában. Olesó bérletrendszert, borralaló nincs. Irmus manikűröz.

— A vámospéresi községi óvoda záróünnepélye. E hó 21-én tartotta záróünnepélyét a vámospéresi községi óvoda, igen szép számú közönség jelenlétében. Az ünnepélyt a gyerekek éneklése és imádsága után Hentes Sándor községi főjegyző lelkes szavakkal nyitotta meg s ezután következtek a szebbnél szebb óvodás jelenetek, melyek mindegyike biznyságtétele volt annak, hogy a községben közszeretelben álló Kováts Lenke óvónő fáradságot nem ismerő odaadással és lelkiismeretességgel foglalkozik a csöppségek oktatásával, különös súlyt helyezve a hazaszeretetre való nevelésre. Az ünnepélyt Hentes Sándor községi főjegyző rekesztette be őszinte fájdalomnak és sajnálkozásának adván kifejezést, hogy az ünnepélyről az intelligencia, de különösen a hivatásos tanügybarátok hiányoztak. Az ünnepély után a közönség meleg ovációban részesítette az óvónőt, a dajka mamát és a határtalan örömmel telt arcu csöppségeket.

x Iskolakönyveit már most beszerzheteli az árleszállított árákon, használt tankönyveket állandóan vesz és eladó Antalffy könyvkereskedése.

— A MÁV filharmonikus próbái. A debreceni MÁV filharmonikus zenekar a nvári szünet befejeztével Ábrányi Emil országos nevű karmesterének vezetése alatt f. évi szeptember hó 5-én ismét megkezdte zenekari próbáit. A vezetőség ezúton is értesíti és felkéri a zenekar tagjait, hogy szeptember 5-től kezdődőleg minden hétfőn és kedden este 7 órakor Debrecen állomás zene-termében megjelenni sziveskedjenek.

z Forduljon Mayer Emil okl. gépész-mérnök műszaki irodájához rádió-ügyben. Szaktanács, javítás, képviseltek. Burgondia 15. Telefon: 15-79.

RIASZTÓLÖVÉSEKEL TUDTÁK CSAK ELZAVARNI A DINNYETOLVAJOKAT.

Több ízben hírt adtunk már arról, hogy a kertészekben rendszeresen lopkodják a gyümölcsöket. A tolvajok most a dinnyére vetették rá magukat és legutóbb a Tócskerten Horváth testvérek dinnyetermelők földjén akarták a termést megdézsmálni. A tolvajokat azonban észrevették, de csak riasztólövéssekkel sikerült őket elzúni. A nyomozás megindult.

— Túristaság. A Magyar Túrista Egyesület folyó évi vándorgyűlését szeptember hó 4-én tartja Egerben. Ez alkalommal a MTE debreceni osztálya kirándulást rendez Egerbe és résztvevőink a vándorgyűlésen. Indulás Debrecenből szombaton délben 12 órakor, találkozás a nagyállomás csarnokában fél 12 órakor. Érkezés Egerbe délután 5 órakor. Ott hálás, másnap résztvevőink a vándorgyűlésen és az erdők által terbe vett túrán, este indulás Egerből 6 órakor, hálás Miskolcon az avasi menedékházban, honnan hétfőn reggel 5.10 órakor indulás haza. érkezés Debrecenbe hétfőn reggel 9 órakor. A vasúti és háló díj egyesületi tagoknak kb. 10 pengő, nem tagoknak 16 pengő lesz. Étkezés egri vendéglőben, vagy háztársákból, a költségekben az étkezés nincs beleszámlálva. Jelentkezni lehet még kedden estig Springer József titkárnál, vagy Szeremley Ila pénztárosnál. Felkérjük az egyesület tagjait és az érdeklődőket, hogy a szükséges hálólhelyek biztosítása céljából a kiránduláson résztvevőiket idejében sziveskedjenek tehát bejelenteni.

x Ica kalapszalón elsején megnyílik Piac uca 79. az udvarban.

— Felhívás a reáliskolai fuvószene-kar tagjaihoz. Felhívom a debreceni áll. reáliskola fuvószene-kar tagjait, hogy f. évi szeptember hó 1-én az intézetben jelenjenek meg annál is inkább, mivel próbát fogunk tartani az eddig tanult darabokból. Igazgatóság.

— Ha hosszú életű akar lenni, jó kedvre van szüksége? Ezért olvassa a Ludas Matyit. Ára csak 12 fillér.

SZEKREKEDÉSNEI.

emészési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódlásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a Ferenc József víz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.



Kulesár Imre nyug. városi tisztviselő gyásza Özvegy Nicht Józsefné sz. Szarvas Zsuzsánna életének 89-ik évében, özvegyiségének 25-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből a ref. egyház szertartása szerint. Az elhunytban Kulesár Imre nyug. városi tisztviselő anyósát gyászolja.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik meghodogult édesapánk, Gerece Gyula MÁV felügyelő elhunytá alkalmából részvétükkel enyhítették fájdalmunkat, hálás köszönelünket fejezzük ki az együttérzésért. Csáky János dr. és neje.

Exhumálás. Herceg József volt városi alkalmazott és hozzátartozóinak földi részei a Várad ucaai temetőből felvételvé, f. hó 30-án reggel 8 órakor a Köztemetőben örök nyugalomra tetelnek. A végtisztességtételre ezúton hívja meg a rokonokat és ismerősöket özv. Herceg Józsefné sz. Nyilas Julianna.

Sirkő a legolcsóbban beszerezhető Róna Sándor sirkőgyárban, Deák Ferenc u. 21.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Galla János npsz., fiu. János; Rácz Lajos npsz., fiu. Lajos; Kató György máv. esztergályos, fiu. Miklós; Csuhan Gábor sütősegéd, fiu. Zoltán; Gábor József fm., fiu. József; Darányi István fm., leány. Erzsébet; László Sándor npsz., fiu. Lajos; Gulácsy Dezső asztalossegéd, fiu. Dezső; Hadházi Kálmán kocsi, fiu. Kálmán; Nagy József npsz., fiu. Imre; Miskolczy Imre bérlő, fiu. Imre; Haszna Mihály boltiszolga, fiu. Sándor. — És három törvénytelen ujszülött.

Halalozások: Rózsa Lajos, ref., 36 éves. Maes. Gönczi Borbála, ref., 2 éves. Szabos. u. 21. Keresztesi Ilona, r. kath., 7 hónapos. Püspök-ladány. Mujdricza Mátyásné Szabó Flóra, g. kath., 30 éves, István ut. 41. Varga Margit, ref., 6 hónapos. Türr István u. 4. Friedlár. izr., 79 éves. Széchenyi u. 33. Deák Ilona, ref., 3 hónapos. Kis-maes 64. Szabó Irén, ref., 6 hónapos. Boeska tér 1. Veres Ildikó, ref., 2 éves. Hajdusoboszló Kiss Piroka, ref., 11 hónapos, Piac dűlő 10.

Eljegyzések: Jónás István—Ter-jék Julia; Bihari András—Tóth Eszter; Kovács Mihály—Kapusi Erzsébet; Török Zoltán—Pataki Mária; Pap Gyula—Szűcs Julia; Kiss Imre—Pócsi Erzsébet.

Tűzifa és szén

beszerzése előtt saját érdekében okvetlen kérjen árajánlatot, PROHÁSZKA ÉS TARSÁTÓL Bethlen uca 44. Telefon : 11-61.

Özzadás és kellemetlen tünetei megszűnnek
mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LABAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSABAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.
Készíti: ARANY ANGYAL gyógyszerár DEBRECEN, PIAC és SZT.-ANNA u. SAROK. ALAPITÁSI ÉV: 1670.

SPORTHIREK

A debreceni atléták nagyszerű szereplése Nyiregyházán

A DTE nyerte a Matavovszky pontverseny vándordíját és a 4x100 m. stafétára kilrt vándordíjat. — A DEAC ifjúsági olimpiai stafétája nyerte a gazdák és kereskedők vándordíját.

A Nyiregyházi Torna és Vívó Egyesület külön sportérzékű új vezetősége most vasárnap az atlétikának áldozott, amikor vándordíjas nemzetközi atlétikai versenyt fénys keretek között a bújtos pályáján megrendezte. A rendezőség élén sasi Szabó László kormányfőtanácsos, elnök és Andrassy Dániel ügyv. elnök mindent elkövetett a nagyvonalú verseny mintaszerep lebonyolítása érdekében, mely viadalon a MASZ-t Stolp Ödön gazd. akad. tanár képviselte. Nagy és előkelő közönség gyönyörködött a szebbnél szebb küzdelmekben, melynek hősei a debreceni atléták voltak. Különösen a fiatalok kitűnő szereplése megnyugtató a jövőt illetően, akik a gyenge pályán is kerületi rekordokat javítottak, Kösztnér II. DEAC, Tóth DTE, Szappanos DEAC, Pálosi NyKISE nagy ígéretei a magyar atlétikának. Kaposvári DTE ifjúsági 170 cm-es magasugrása a laza pályán szenzációs zambá ment. Örömmel állapítjuk meg: az ifjak a nagy hőség és rossz pályák dacára brilliáltak! A viadal eredménye a következő:

Pontverseny a Matavovszky vándordíjért szeniorok számára:

100 m. síkfutás: 1. Ráthonyi Lajos DTE 11.2 mp. 2. Szász Sándor DTE 11.7 mp. 3. Rákosi József DTE 12 mp.

400 m. síkfutás: 1. Szász Sándor DTE 54.1 mp. 2. Bálint Mihály Ny. KISE 54.7 mp. 3. Rákosi József DTE 58.2 mp.

3000 m. síkfutás: 1. Verbőczy L. BTE 9.32.4. 2. Némethy Gy. DVSC, 3. Móna István NyTVE, 4. Cicsák János DEAC.

Magasugrás: 1. Kurucz Mihály NyKISE 175 cm. 2. Csik József BBTE 170 cm. 3. Kinál Pál TFSC 165 cm. 4. Ráthonyi Lajos 165 cm.

Távolugrás: 1. Horváth Ferenc DTE 649 cm. 2. Csik József BBTE 649 cm. 3. Fehér József DTE 632 cm. 4. Ráthonyi Lajos DTE 621 cm.

Hármasugrás: 1. Létray Géza NyTVE 1307 cm. 2. Horváth Ferenc DTE 1276 cm. 3. Gallé Gábor DEAC 1270 cm.

Súlydobás: 1. Végh Ferenc DEAC 13.39 m. 2. Gallé Gábor 12.69 m. 3. Kinál Pál TFSC 12.10 m. 4. Kurucz Ferenc DEAC 11.80 m.

Diszkoszvetés: 1. Végh Ferenc DEAC 39.60 m. 2. Aczél Jenő BBTE 37.40 m. 3. Gallé Gábor DEAC 37.15 m. 4. v. Zétény Gyula DTE 33.70 m.

Pontverseny: 1. DTE 31 p. 2. DEAC 19 p. 3. NyKISE 11 p.

800 m. síkfutás: 1. Köszeghy József Dorogi AC 2.11.8. 2. Papp Sándor DTE 2.13. 3. Kovács József DTE.

1500 m. síkfutás: 1. Verbőczy László BBTE 4.18.5. 2. Köszeghy László Dorogi AC 4.20.3. 3. Móna István NyTVE 4.29.8.

1500 m. síkfutás: 1. Verbőczy László BBTE 4.18.5. 2. Köszeghy L. Dorogi AC 4.20.3. 3. Móna István NyTVE 4.29.8.

Rudugrás: 1. Hadházy Dezső DEAC 3.25 m. 2. Schmidt Gyula DTE 3.00 m. 3. Deák György DTE 2.90 m.

4x100 m. stafétafutás: 1. DTE (Szász, Fehér, Rákosi, Ráthonyi) 47.4. 2. NyKISE 47.8. 3. DEAC 48.2. A DTE stafétája a NyTVE jubilaris vándordíját nyerte.

Ifjúsági számok.

200 m. síkfutás: 1. Kösztnér Vilmos DEAC 23.2 mp. Ker. rekord. 2. Szondy István NyKISE 23.8 mp. 3. Dalmy

Ádám DEAC 23.9 mp.

400 m. síkfutás: 1. Kösztnér Vilmos DEAC 53.6. 2. Vizváry S. Dorogi AC 54.7. 3. Szabó S. NyKISE 56.1.

800 m. síkfutás: 1. Arady János DEAC 2.06.3. 2. Nyalka Imre DEAC 2.07.4. 3. Szabó S. NyKISE 2.07.6.

3000 m. síkfutás: 1. Nyalka Imre DTE 10.9.8. 2. Jakubcsák István Ny. KISE 10.30. 3. Szekretár István Ny. KISE 11.19.2.

Magasugrás: 1. Kaposvári DTE 170 cm. 2. Kapos Tibor DEAC 165 cm. 3. Czirjék József DEAC 160 cm.

Távolugrás: 1. Szondy István Ny. KISE 641 cm. 2. Czirjék József DEAC 629 cm. 3. Weth Nándor DTE 604 cm.

Rudugrás: 1. Tóth Lajos DTE 3.20 m. Ker. rekord. 2. Pálosi I. NyKISE 3.20 m. 3. Szappanos DEAC 3.20 m. A helyezettek is ker. rekordot ugrottak.

Súlydobás: 1. Papp S. NyTVE 1145 cm. 2. Szondy I. NyKISE 1133 cm. 3. Szappanos DEAC 1098 cm.

Diszkoszvetés: 1. Papp S. NyTVE 3385 cm. 2. Szappanos DEAC 3380 cm. 3. Tóth Lajos DTE 3220 cm.

Olimpiai staféta: 1. DEAC (Kösztnér, Dalmy, Czirjék, Arady) 3.56.8. 2. NyKISE a) 4.14.2. 3. NyKISE b) 4.20. A DEAC kiváló ifjúsági együttese a Nyiregyházi Gazdák és Kereskedők Köre vándordíját nyerte.

A gyönyörű vándordíjak az Olimpia sportáruház kirakatában láthatók.

A DTE atlétáinak nagy sikerében a kitűnő Schmidt testnevelési tanárnak azonban prat oroslán része van.

TIZEDIK MÉRKÖZÉSEK IS MEGNYERTE

A BOCSKAI HOLLANDIÁBAN.

A Bocskai Hollandiában túrázó csapata vasárnap is folytatta diadalsorozatát. Ellenfele ezúttal Bleyerheideben egy kerületi válogatott csapat volt, amelye 4:2 (1:2) arányban győztek le a debreceni fiúkat. A csapaton erősen meglátszott az erős szombati mérkőzés által okozott fáradtság, amit mutat az is, hogy a félidőben a holland csapat vezetett. A II. félidőben azonban kidomborodott a Bocskai nagyobb tudása és biztosan nyerték a mérkőzést. A gólokat Teleky (3) és Zilahy rugták.

A Bocskai kedden Hágában esti mérkőzést játszik a VUC csapata ellen, míg utolsó mérkőzését szerdán játsza le Haarlemben. A csapat a mérkőzés után vonatra ül és Budapestre utazik, ahová pénteken érkeznek meg. A csapat természetesen Budapesten marad és vasárnap lejátsza esedékes bajnoki mérkőzését a Hungária ellen.

Hága, augusztus 29. A Bocskai Hollandiában túrázó csapata a szombati 7:1 arányú győzelme után vasárnap Bleyerhetide városában az ottani csapat ellen játszott. A Bocskai 4 tartalékkal állott fel, de így is 4:2 (2:1) arányban győzött. A gólokat Vince 3 és Zilahy lötték. A Bocskai eddig 10 mérkőzést játszott s mind a tizet megnyerte. Teljesítményéről a szakrajt nagy elismeréssel ír. Holnap, kedden este Hágában villanyvilágítás mellett játszik a Bocskai a ZUC ellen, szerdán pedig utolsó meccsét játsza Haarlemben. A csapat esütörtökön délnél Hágában vonatra száll és pénteken érkezik Budapestre, ahol vasárnapig marad, ahol is bajnoki mérkőzést játszik a Hungária ellen.

NAGY FAVORITGYŐZELMEK A LIGAMÉRKŐZÉSEKEN.

A ligamérkőzések vasárnapi fordulója nagy favoritgyőzelmeket hozott. A Ferencváros 8:2-re győzte le Soroksár csapatát, a Hungária pedig 9:0-ra verte az Attilát. Ujpest már nehezen tudott győzni 3:1-re a Nemzeti fölött. A Budai 11 pedig értékes győzelmet aratott a III. ker. FC fölött, amelyet 2:1-re győzött le. Kaposvárot a Kispeszt és a Somogy 1:1-re játszottak.

A KSE LEGYŐZTE A P. MÁV-OT.

Vasárnap játszották le Kispesztén a dr. György Sándor-serleg döntő mérkőzését a védő KSE és a kerületi bajnok P. MÁV csapatai. A P. MÁV kissé könnyen vette a mérkőzést, viszont a KSE nagy lelkesedéssel feküdt bele a játékba, aminek az eredménye az értékes 2:1 arányú győzelem, amelynek folytán a KSE harmadszor is védi a vándordíját, amely negyedszeri győzelem esetén végleg tulajdonába megy át.

IFJUSÁGI EREDMÉNYEK.

KLUC—Toldi II. 10:1 (6:0). Góllövők: Marosi 3, Borka 3, Nagy L. 2, Kálmán, Harvig és Biri. A KLUC nagyon szép játékkal győzött. A legjobb-
bak voltak: Borka, Marosi és Biri.

BASE-BALL MÉRKŐZÉS S.S.

Az elmúlt vasárnap ért véget Berettyóújfaluban a KIE háromnapos földműves konferenciája. Ebből az alkalomból a debreceni KIE Botond és a Villonygyár Toldi basel-ball csapata bemutatkozó mérkőzést tartott az ottani közönség előtt.

A meccs lefolyása a következő volt: A Botond mindjárt megszerzi a vezetést és a három első fordulóban ellenfelét pont nélkül ejti ki: (6:0). A negyedik fordulóban ekerült a Toldinak három szereznie, de a Botond játéka sem volt eredménytelen (8:2). Az ötödik fordulóban mindkét csapat 1—1 pontot szerzett (9:3). A hatodik fordulóban a legeredményesebb a Toldi játéka, itt szerzi pontjai legnagyobb részét, 5 pontot (12:8). Most már teljes Botond fölény alakul ki, amely megakadályoz minden pontszerző kísérletet a Toldi részéről és a további 3 fordulóban ismét pont nélkül ejti ki ellen-

felét. Végeredmény 15:2 a Blond javára. A mérkőzést Laky Károly vezette nagy hozzájárulással.



TERMÉNYTÖZSDE.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza októberre 13.13—13.14, márciusra 14.20—14.21. Rozs októberre 7.80—7.82, márciusra 8.95—8.98. Tengeri májusra 8.32—8.33, augusztusra 8.75.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.80—14.05, 78 kg-os 13.95—14.20, 79 kg-os 14.15—14.35, 80 kg-os 14.20—14.50, felsőtiszai 77 kg-os 13.25—13.35, 78 kg-os 13.40—13.50, 79 kg-os 13.55—13.65, 80 kg-os 13.65—13.75. Rozs 7.10—7.30, tak. árpa I. 9.30—9.50, tak. árpa II. 8.80—9.00, felvidéki sörárpa 10.50—11.50, egyéb sörárpa 10.30—11.00, zab I. 10.00—10.50, zab II. 9.75—9.90, tiszai tengeri 14.10—14.30, korpa 6.90—7.00.

CSIKÁGÓI ZÁRLAT.

Buza szept. 54 és ötnyolcad (53 és háromnyolcad), dec. 58 és ötnyolcad (57 és háromnyolcad), máj. 63 és háromnyolcad (61 és hétnyolcad).

Tengeri szept. 32 és egynegyed (31 és egynyolcad), dec. 35 (33 és egynegyed), máj. 39 és háromnegyed (37 és hétnyolcad).

Zab szept. 17 és ötnyolcad (16 és hétnyolcad), dec. 19 és hétnyolcad (19), máj. 22 és ötnyolcad (21 és hétnyolcad).

Rozs szept. 33 és hétnyolcad (32 és hétnyolcad), dec. 36 és hétnyolcad (35 és háromnegyed), máj. 40 és hétnyolcad (40).

Az irányzat szilárd.

A KÉPESITETT ÁCSMESTEREK SZAKOSZTÁLYA

f. hó 30-án, kedden este 7 órakor az ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tart, rendkívül fontos ügyekben.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

Magánnyomozóiroda
Attila-tér 6. Telefon:
31-91. Nyomoz, megfigyel, informál. Gálócsy v. ny. detektiv.
560—VIII-29

Alkalmazást nyer férfi

Ügyes
üzletszerzőket fix és jutalékkal keres Biztosító Társaság Piac u. 58. 1862

Részletügynökök
felvételnél. Nagyvárad utca 14. Utcai lakás. 1861

Jó

családból való kifutó fiú felvételnél. Lehetőleg iskolamentes. Maróthy 40. 1879

Jómunkás

fodrászsegédet és tanuló felveszek. Rothermere u. 3. Nagy. 1850

Cipészsegédet

felvesz Grósz Lőrinc, Sas ucca 1. 1913

Cipészsegédek

felvételnél tek munkára. Széplaky Patai utca 15. 1880

Alkalmazást keres férfi

Rőtös,
rövidáros segéd, ki a fűszerszakmában is teljesen jártas, állást keres, szíves megkereséseket „Megbízható” jellegre a kiadóra kérem. 1879

Alkalmazást nyer nő

Ügyes
mindenes bejárónő felvételnél. Boldogfalva u. 19. 1870

Mindenes

főzőnő és bejáró takarítónő szeptember elsejére felvételnél. Simonffy utca 77. III. emelet. 1875

Mindenes

főzőnő, megbízható — hosszú bizonyítvánnyal felvételnél. Miklós utca 21. 1888

Ügyes

takarítónő keresek. — Verbőczy u. 4. II. 7. 1883

Főzni tudó

mindenes leány jó bizonyítvánnyal 1-re felvételnél. Piac 29. Divat-árnyület. 1887

Tűzőleány

állandó munkára, ki vidékre elmegy, felvételnél. Érdeklődni Csapó ucca 68. műszerésznél, délután 3—6-ig. 1905

Bejáró

főzőnő mindenes felvételnél. Jelentkezés 8—1. Zápolya u. 11. 1907

Alkalmazást keres nő

1500 készpénz-biztosítékkal közreműködnek trafikban, vagy üzletben. Ajánlatokat „Urinó” jellegre kiadó hivatalba.

Jobb

mindenes főzőleány ajánlkozik nagyobb ur házhoz elsejére. „Főző” jellegre kiadóra. 1848

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közöltenek. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Alkalmazást keres

Mindenes
42 éves főző és egy leány bejárónak ajánlkozok. Csapó u. 87. sz. 1852

Ajánlat

Intézeti
fehérműt, egyenbluzi, iskolakötényt legújabb minta szerint. Női és férfi fehérműt, ágyműt, monogramozást, himzést és endlitzést nagyon szépen készít Dózsáné, Szent Anna 5. 1505 — IX. 28-ig

Fekete
köszensalak szekerenként 30 fillérért kapható a gázyárban. 1513 — IX. 5-ig

Mosni,
casalmi szépen tudok, napi 2.50 pengőért levélhívásra hához megyek. Pappné, Nyil u. 89. 1894

Farkas
kutyát pénteken találom, a gazdája két napon belül átveheti. Monostor ucca 1. 1898

Takaréktüzhelyek
kaphatók. Megrendelésre készítik. Majolikás nagy alkalmi áron. — Kandia 15. 1900

Ablakok,
ajtók készen kaphatók Blattner és Péternél. Nagy várada ucca 14. sz. 1902

Diákokat keres teljes ellátásra

Középiskolai
tanulókat elvállalok teljes ellátásra, zongoratanítás, korrepetálás ingyen. Batthyányi 13. 1486

Gimnázista
vagy képzős leányokat teljes ellátásra elfogad 5zv. orvosné. Érdeklődni Jónás Istvánné, Magoss György-tér 27. 1677

Nyugdíjas
házaspárnál teljes ellátást kaphat középiskolai leány, fiú. — vagy hivatalnoknő. — Hajnal Bérház. Afsz. 1 1517

Kitűnő
ellátást adok zongora és fürdőszoba használatlalt középiskolai intelligens leányknak. Arany János 39. emelet. 1876

Két
középiskolai tanuló teljes ellátást kaphat júliánosan idősebb nőnél. Nyil u. 30. Tóthné. 1880

Két középiskolai
leányt teljes ellátásra külön szobával felvevünk. Gólya utca 4. sz. 1674

Közvetlen
Dóczy intézet mellett középiskolai leánykát gimnázista leányom mellé teljes ellátásra, zongorahasználatlalt júliánosan elfogadok. — Kossuth u. 39. földszint 2. aító. 1917

Dóczy-
intézet mellett két nagyobb leányka teljes ellátást kaphat. Kossuth ucca 39. II. lépcső. 1897

Kereslet

Keresek
leherautót, ki Budapestről üresen jönne vissza butoraim elszállítására. Ajánlatot kérek „Nyírbogáti Hanna”. 1449

Fűszer,
vegyeskereskedést átveszek. Lorántffy u. 10. Ugyanott egy uccai szoba kiadó. 1867

Földbérletet
50—200 holdig keresek vagy vételre 30—100 holdig. „Föld” jellegűre.

Veszek
1 drb használt National kasszát, lehet motoros is. Ajánlat „Kézpénz” jellegűre a kiadóhivatalba. 1915

Fürdőkadat,
használatlalt, jókarban megvételre keresek. — Vigkedvü 34. 1919

Kisebb
földet veszek egytől öt holdig. Királyi, Hunyadi 6. 1912

Hangszer

Bösendorfer
zongora bérbeadó vagy eladó. Piac 59. Földszint. 1858

Új zongora
Lauburger Gloss rövid páncél szerkezetű, elutazás miatt eladó. — Kardos u. 7. Irén lak. 1885

Atadó üzlet, vendéglő

Péckemence
és hentesüzlet berendezéssel kiadó. Létai u. 20. Tégláskert. 1863

Kocsma,
vendéglő kitűnő helyen szép helyiségekkel kiadó. Értekezni Vojth fűszerkereskedővel, Arpad tér. 1886

Böszörményi út
49 számú ház baromvásártérrel szemben jó forgalmu vendéglővel eladó. Értekezni ugyanott, 1892

Pénz

Kölesünt
nyujtok földingatlanra. Leveleket „Rendes kamat” jellegűre kiadóba kérem. 1910

Három—hatezer
pengőt keresek teljes biztosítékra magas haszonrészesedéssel és kamattal. „Biztos havi jövedelem”. 1909

Teljes ellátás

Keresztény
iskolai leányt vagy fiút teljes ellátásra elvállalok. Simonffy u. 25. sz. 1918

Oktatás

Hathónapos
gépírói, gyorsírói szaktanfolyam Naményi Gyorsíróiskolában, Piac utca 26 b. III. Paszege. 1002

Élelmiszer, ital

Teaaj
naponta, friss, igen jóízű, negyedkilogramos csomagolásban kis tételben kapható. Cím a kiadóban. A-vv.

Bútor

Ebédlő
és uriszoba bútorozott teljes garnitúrát csak elsőrendűt keresek. — Részletezett ajánlatot ármegjelöléssel „Bútor” jellegű alatt a kiadóba kérek. 607

Antik
szekrény egyajtós, antik-komót, szekrater eladók. Maróthy 3. 1884

Eladó
többféle bútor és csillár sürgösen. Kinizsi u. 99. 1890

Kiállításra
készült komplett díófa hálószoba, ugyanilyen úri szoba júliánosan eladó. Bethlen ucca 48. Asztalosműhely. 1896

Kiadó lakás egy szobás

Egy
szoba, előszoba mellékhelyiségekkel kiadó — azonnal. Honvéd utca 9-c. sz. 1855

Kiadó
egy udvari szoba pontos fizetőnek. Honvéd utca 27. 1856

Kiadó
egyszobás újonnan festett szép lakás azonnal elfoglalható. Teleki u. 13. 1906

Egy
utcai szoba, konyha azonnal kiadó. Székely utca 9. sz. 1859

Egy- vagy kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Boldogkert, Csónak utca 6. 1864

Egy udvari
szoba, konyha, fűskamara kiadó. Zöldfa utca 9. sz. 1871

Kiadó lakás két szobás

Két
nagy szoba mellékhelyi séggel azonnal kiadó. Nagyvárada ucca 14. sz. 1901

Kiadó
két szoba, konyha, fürdőszoba. Eötvös u. 3. szám. 1891

Udvari
kétszobás kis lakás mellékhelyiségekkel szeptemberre kiadó. Vigkedvü 34. 1920

Két
szoba, konyha központban szeptember 1-re kiadó. Nyomlató 2. 1914

Kiadó lakás három szobás

Háromszobás
utcai lakás mellékhelyi séggel novemberre kiadó. Burgondia 9. 1869

Kiadó
3 szoba, konyha, kamara, borház, 1 hold terület szőlő és gyümölcsös november hó 1-től, havi bére 40 Ft. Nyilastelepi vasuti megállóhoz 10 perc, a vasútvonal mellett baloldalon. Tulajdonos Boros. 1872

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
november 1-től Csapó ucca 36. szám alatt egy négyszobás uccai lakás mellékhelyiségekkel. — Értekezni ugyanott a ház mesternél. 989 VV

Modern
szép négy és ötszobás lakás orvosnak, ügyvédnek megfelelő. Kiadó. Simonffy 1. 1873

4—5 szobás
modern lakást keresek november 1-re magános házban, esetleg korszerű épületben, kerttel. Cím kiadóba kérek. 1851

Bútorozott szoba

50 pengős
olesó szobák az Arany Bika szállodában bérelhetők. Felvilágosítást a portás ad. 1587

Különbejárátú
bútorozott szoba egykét személynek kiadó. Simonvi ut 13. 1597

Modern
bútorozott szoba azonnal kiadó színházra néző balkonnal. Kossuth u. 8 házmaster. 1388

Küzkórház
melletti Hadházi utcából nyíló Kardos utca 3. számú villában bútorozott szoba kiadó tisztviselőnek vagy két egyetemi hallgatónak

Tisztességes
urilány igazi otthon talál magános urinőnél. Rothermere 35. aító 5. 1827

Csinos
bútorozott szoba olesón kiadó. Nap ucca 11. 3. aító. 1877

Kétszobás
bútorozott lakáshoz — szobatársnőt keresek. Szent Anna 36. Kovács. 1878

Kis
bútorozott szoba kiadó. Akác hasábfu ölszámra kapható. Rothermere u. 25. 1868

Bútorozott
szoba központi fűtéssel, fürdőszobával kiadó. — Piac 43. földszint, Mogyorósszónál. 1866

Bútorozott
szoba két személyre kiadó. Arany János 56. Ujabb átalakított. 1865

Bika
bérházban bútorozott szoba kiadó. II. emelet 8 aító. 1594

Bútorozott
szoba központi fűtéssel kiadó. Svetits palota. III. udvar. III. 8. 1908

Két
uccai bútorozott szoba. ebédlő, háló kiadó. Burgondia 4. 1895

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Kiadó
két üzlethelyiség raktárnak vagy műhelynek. Arany János u. 10. 1904

Üzlethelyiség
volt fűszerüzlet Csapó utca 39. kiadó. Értekezni a ház mesternél. 1484

Kiadó azonnal
Ferenc József ut 59. sz. házban egy több helyiségből álló nagy utcai és egy kisebb utcai üzlethelyiség. Bővebbet Radónál Triesti Biztosító Ferenc József ut 41. sz. 1506

Azonnal
kiadó két üzlethelyiség, raktárral, vízvezetékkel és mellékhelyiséggel, Hunyadi utca 11. Értekezni ház mesternél. 465—IX-4-ig

Ingóság eladás

Teljesen
jókarban levő férfiruhák, felöltők olesón eladók. Csapó 39. udvarban. 1558

Jégsekreány
cukrásznak, fűszeresnek, háztartásban, vendéglősnek eladó. Honvéd u. 59. 1561

Lancaster
vadászgyevert, 12-es, felszereléssel, jó karban, eladó: Monostorpályi út 8. 1344

Nagyobb
gyermekágy sodronnyal, madracal és használt gyermekkosci eladó. Piac 77. I. em. 4. 1903

Eladó lakhely

Villatelek
Jerikó ucca 18. számú eladó. Értekezés tulajdonossal. Böszörményi út 49. 1893

Gazdasági termények

Lucerna
és löheremag van eladó Déli sor 29. 1889

Eladó ház

Kocsma
szatócs, trafikjoggal — ház eladó. Cím a kiadó hivatalban. 1860

Eladó föld

Vénkert
legszebb helyén villának alkalmas körülkerített gyümölcsös eladó. Meszena út. 1887

Eladó
a Boeckai kertben 1 hold szőlő. Értekezni Rákóczi 67. 1853

Földbérlet

Haszonbérbe
kiadó 1000 négyszögöl libakerti föld. Értekezni Rákóczi 67. 1854

Eladó állatok

Jasas
tehén öt éves, hős tejelő, e hétéen elik, eladó. Paesirta 62. 1881

Félelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv- és Laukiadó Rt. kiadása.